

“跑一趟厕所，回来咋就跌停了呢”

市场走好，一些次新股不按套路出牌继续上演“闪崩”

最近湘股板块有一只“特立独行”、让人不得不说的股票，它就是年初才上市的泰嘉股份(股票代码:002843)。

前些天，众股普跌之时，泰嘉股份票如其名，股价可谓“任凭风浪起，稳坐泰山”，甚至还在6月6日盘中创下54.01元的历史最高价。

然而，这两天市场转暖了，泰嘉股份股价却“闪崩”了，连续两个交易日妥妥地被“按”在跌停板，6月7日甚至成为了两市唯一一只跌停股。

众人不免疑惑：这玩的是什么套路，比谁的反射弧更长吗？

其实，在泰嘉股份“闪崩”之前，仅湘股板块91家个股，就先后有正虹科技、方盛制药、盐津铺子和多喜爱等公司经历过此“劫”。

有的已经“劫”后重“升”，有的活生生地被逼得停了牌。“闪崩”背后是什么“幺蛾子”作怪？

■记者 黄利飞

泰嘉股份两天连续跌停

6月6日，泰嘉股份在前一个交易日收涨超过3.4%的情况下早盘低开，在10点左右时还小幅上扬，不承想这是“虚晃一枪”，接下来便垂直下跌直至跌停，速度之快有网友直称“53.95买进的啊，怎么往厕所跑一趟，回来就跌停了”。

6月7日，泰嘉股份开盘即跌停，盘中不下五次有资金强行打开跌停板，却都犹如“螳臂当车”无力回天，最终股票还是收跌10.01%，报42.89元，成交量23.64万手，换手率高达67.54%。

从盘后数据来看，资金在面对股票如此“闪崩”之势，出逃的显然还是多：前五名买入资金合计14932.89万元，占总成交比例14.66%；卖出资金合计46447.49万元，占总成交比例45.60%。

“从资金流入流出的情况来看，后续走势难言乐观，短期内还是谨慎操作比较妥当。”湖南一名资深投资人士如是表示。

“闪崩”的经历，最近在A股很常见，在湘股板块也并非泰嘉股份一家。如今涨势正欢畅的正虹科技，在5月初时曾有连续四个交易日里有三个跌停一个大跌超3%；另还有方盛制药、盐津铺子、多喜爱

等公司的股价出现了类似情况。

公司反应：这很“正常”

面对股价“闪崩”，泰嘉股份公司层面相对淡定。

公司财务总监、董秘谢映波在电话中告诉记者，注意到了公司股票价格这两天的走势，公司在基本上没有什么异常，他认为这是市场一个很正常的表现。“前一阵在其他公司的股票都下跌的时候，我们公司股票却持续走高，如今出现这样的走势，也是正常，公司方面专注把企业做好。”

据最新发布的公告，泰嘉股份没有任何应予以披露而未披露的事项，或与该事项有关的筹划、商谈、意向、协议等。

查看公司公告，除了最新发布的股票交易异常波动公告，再往前就是5月16日的年度权益实施公告以及4月底的年度股东大会决议公告等。

而其他最新的消息，是在4月中旬举行的2016年度业绩说明会上，谢映波对外称，公司近期继续在专注于双金属带锯条的研发和生产，持续深耕双金属锯条行业基础上，同时尝试通过资本运营，向除了双金属锯条领域外的其他领域，如其他金属锯切工具、非金属锯切工具、锯切装备、锯切材料等相关领域拓展，未来向锯切技术服务供应商迈进。

分析

杠杆资金退潮 加严监管下 庄家出逃

如是看来，一切变化皆缘于外部市场，而个股“闪崩”几乎成为了资本市场的一种现象，更印证着这一分析。

有机构投资者认为，近期发布的减持新规是原因之一。

按照新规定，大股东或特定股东采用集中竞价交易方式减持的，在任意连续90个自然日内，减持股份总数不超过公司股份总数的1%。

“减持新规发布后，一些特定股东信心不足，原本不着急减持，现在觉得‘落袋为安’更重要，就先减持了。由于目前市场很弱，对于交投不活跃的股票，稍微有大卖单放出，股价就出现较大的跌幅。”湖南一本土券商人士分析称。

数据显示，上周减持新规实施后，共有35家上市公司进行过减持，涉及86个账户，累计减持4716万股，合计金额5.7亿元，日均1.9亿元。整体看，通过竞价交易系统的日均减持金额较实施前出现显著下降，降幅为67%。

另外也有观点认为，A股频现个股“闪崩”，是A股高估导致，或者杠杆资金撤离所致，因为“闪崩”的个股中不少是次新股，而且流通市值占比低于50%。



6月7日，上证指数、深成指、创业板指久违一起收中阳。

暖风频吹 A股时隔两月再迎普涨

上证指数、深成指、创业板指涨幅均超过1%

股市素有“五穷六绝七翻身”的说法，今年的股市在炎热的五月不禁让人感到丝丝寒意。沪指险些跌破3000点大关。

6月7日，沪深两市终于迎来“井喷”行情，三大股指均涨逾1%，其中沪指再度回到年线上方，个股仅40余股下跌，而上次出现这样的普涨行情，还是两个月前。

沪指重回年线上方

周三大盘震荡走高，盘面上权重股回归，酿酒、医疗、银行、保险、地产等推高指数，沪指收复年线。

开盘后，上证指数顺势下探，最低探至3098.95点。但是，由于央行释放流动性以及媒体报道称A股纳入到MSCI指数的概率大增，意味着后续A股的增量资金预期较为乐观。受此影响，A股市场节节走高。

与此前不同的是，周三沪深两市保持同步上涨的步伐。至收盘沪指涨幅达1.23%，而深成指涨幅高达1.96%，另外创业板指也有1.89%的涨幅。这样的情况在近两个月来都极少出现，要不是沪强深弱，要不就是沪弱深强。

对此，源达投顾表示，五月份在监管高压下，市场去杠杆力度进一步加大，股指出现不断下移后处于低位盘整状态，周三的一

根中阳线或预示着调整周期和调整幅度基本到位，加之前期量能极度的减少，说明此时做空动能也在逐渐减少，短期有利于多方发力上攻。

另外，进入六月份，监管层不断向市场吹暖风，不管是IPO数量的渐减，还是关于减持新规的发布，起到正向引导市场和堵住了市场出血口的作用。

二线蓝筹继续发力

从板块来看，确实是全面普涨。按照同花顺板块指数数据来看，两市共有66个行业板块，全部实现上涨，其中53个板块涨幅超过2%，其中领涨的是电子板块，其次是建筑板块，且涨幅都超过3%。

尽管周三的上涨首先是由金融蓝筹股率先发力，但值得注意的是，接力上涨的却是次新股以及二线蓝筹股。至收盘，板块涨幅排行前列的均为二线蓝筹板块。如建筑装饰、建筑材料、化工新材料、通用设备、计算机设备等。

与此同时，白马蓝筹股也重拾升势，经历上周的短暂调整后，白马股在本周继续发力上攻，如美的集团、格力电器、贵州茅台等在近几日纷纷创下历史新高，老板电器也直逼新高。

■记者 黄文成 实习生 黄灿 何媚

应对

面对“闪崩”，应果断逃命

手中的股票下跌，真金白银在减少，割不割肉都是“伤害”，而股票“闪崩”式下跌，“伤害”痛感更甚。

以泰嘉股份这两天的走势为例，先是6月6日早盘低开维持横盘走势，而后突然遭遇大单猛力砸盘，将股价砸到了跌停板上，后又打开跌停板，有外围群众还认为这是一个捡筹码的好机会，结果光荣地成为了接盘侠；次日又直接一字板，还出现了“跌停—打开跌停—又跌停—又打开跌停”的做空做多拉锯。

这景象，真叫一个“跌得惨烈又故弄玄虚”，让散户不知所措。上述投资人士建议，如果手中个股不幸“闪崩”了，又没在第一时间卖出，下一个交易日在打开跌停板的时候，应当尽快卖出。既然主力资金已经不计成本地出货，筹码分散的后果就是股价进一步下挫。即使看好公司的长期发展前景，也应当果断卖出，待股价企稳之后在低点补回，以减少损失。